乙巳年五月十七 第 11906 号

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28

今日 8版

网址:http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

### 张卫星率队来桐调研

# 推动残疾人文化事业不断迈上新台阶

本报讯 6月10日,中国残联党组 成员、副主席张卫星率队到桐城市调研

张卫星一行先后走访了桐城市徽煌 工艺品公司、文昌街道西苑社区等地。 在徽煌工艺品公司,调研组深入车间,与 残疾人员工亲切交流,仔细询问他们的 工作和生活情况,详细了解公司在促进 残疾人就业、推动残疾人文创产业发展 过程中的创新举措和实际困难。在文昌

街道西苑社区,调研组重点考察了社区 残疾人文化阵地的建设情况。该社区打 造的"15分钟阅读圈"收集了涵盖政治、 历史等领域的多种图书,为残疾人提供 了便捷的阅读场所,并设有开展各类文 化活动的专用活动室。

张卫星强调,各级残联组织要深入 学习贯彻习近平文化思想以及习近平 总书记关于残疾人事业的重要论述和 重要指示精神,以落实第七次全国自强

本报讯 6月11日下午,市

委组织市级领导干部赴九成监

狱开展警示教育活动,深入学习 贯彻习近平总书记关于加强党

的作风建设的重要论述,亮明作

风建设从"关键少数"抓起的鲜

模范暨助残先进表彰大会精神为契机 借助各类主题活动,大力弘扬自强与助 残精神,积极营造全社会理解、尊重、 关心、帮助残疾人的良好氛围;要进一 步加大对残疾人文化工作的支持力度, 丰富残疾人文化活动的形式和内容,让 更多残疾人享受到文化发展成果;各地 要结合自身特色,打造具有地方特色的 残疾人文化品牌,推动残疾人文化事业 不断迈上新台阶。 (通讯员 吴磐)

市

领

赴

监

展警示

育

# 市委常委会严禁违规吃喝以案促改专题民主生活会召开 扎实推进以案促改以案促治 坚决刹住违规吃喝歪风 营造天朗气清正气充盈的干事创业环境

## 刘海泉姜明到会指导 张祥安主持并作表态发言

本报讯 6月10日下午,市委常委 会召开严禁违规吃喝以案促改专题民 主生活会,认真学习领会习近平总书记 关于加强党的作风建设的重要论述和 中央八项规定及其实施细则精神,聚焦 宿松县千岭乡党政领导班子成员等违 规吃喝问题,深入查摆问题,深刻剖析 根源,明确整改措施和努力方向。

省委常委、省纪委书记、省监委主 任刘海泉到会指导并作点评讲话。省 委第四督导组组长姜明,省纪委常委、

秘书长郑斌,省委组织部部务委员李兆 平,省纪委监委一级巡视员黄贵忠,省 委第四督导组副组长蒋文韬等到会指 导。市委书记张祥安主持会议。市委 常委参加会议,市人大常委会主任周东 明、市政协主席章松列席会议。

会议通报了市委常委会专题民主 生活会征求意见情况。张祥安代表市 委常委会作对照检查,并带头作个人对 照检查,其他常委同志逐一进行对照检 查,开展批评和自我批评。

刘海泉在讲话中指出,这次专题民 主生活会会前准备比较充分、查摆问题 比较深入、开展批评不遮不掩、整改措 施比较务实,达到了预期目的。宿松县 千岭乡党政领导班子成员等违规吃喝 问题,发生在学习教育期间,是典型的 目无法纪、顶风违纪,性质极为严重、影 响极为恶劣、教训极为惨痛。安庆市委 要深刻汲取教训,以召开专题民主生活 会为契机,进一步强化思想认识、主动 扛起责任,扎实推进以案促改、以案促

治,下大力气整治"四风"突出问题,坚 决刹住违规吃喝歪风,尽快见到新变 化、呈现新气象,营造天朗气清、正气充 盈的干事创业环境。

张祥安代表市委常委会作表态发 言时表示,将痛定思痛、知耻后勇,深 刻认识违规吃喝的严重政治危害,下 狠手、出重拳, 层层压实责任、传导 压力,坚决向违规吃喝顽瘴痼疾发起 总攻,以作风建设新成效开创高质量发 展新局面。 (全媒体记者 江月)

# 桐城以优良作风推动干事创业

本报讯 "年纪大了,以前磨菜刀、 洗地垫得跑老远,社区现在开办这个 '九号匠铺'真的太贴心了!"6月10日, 桐城市文昌街道翻身社区56岁的居民 罗丽英笑着说道。

翻身社区社区党总支在走访中了 解到,居民们在日常生活中面临理发、 磨刀、洗地垫等诸多琐事难题。为解决 这些"关键小事",该社区党总支以党建 为引领,整合志愿服务资源,设立"九号 匠铺",为居民提供理发、磨刀、更换纱 窗、洗地垫等多项家门口的"一站式"便

自深入贯彻中央八项规定精神学 习教育开展以来,桐城市一体推进"学 查改",紧扣群众"急难愁盼",办实事惠 民生,以优良作风推动干事创业。

该市构建"线上线下结合""点单 式"等多种学习模式,推动学习教育

不断走深走实。市委党校发挥主阵地 作用,组织专业教师打磨开发"深入 学习贯彻中央八项规定及其实施细则 精神""力戒形式主义官僚主义"等相 关课程,在干部任职等班次中开展专 题授课、研讨,同时依托"桐城先锋" 等平台载体打造"云课堂",推动党员干 部学习常态化。

该市以"学、警、改、践"为抓手,一 体推进年轻干部"学查改",不断加强年 轻干部作风建设。市纪委监委开设"青 蓝课堂",组织30余名青年干部开展纪 法案例研讨。市委办实施"青蓝共进" 月学计划帮带培养机制,对青年干部手 把手教理论、授技能、传经验、解疑惑。 范岗镇组建由班子成员、部门负责人、 青年干部、村书记构成的"四级"宣讲团 队,以"理论快递"为载体,深入田间地 头、企业车间开展"点单式"宣讲。

该市充分挖掘本地红色资源,组织 党员干部参观六尺巷廉洁文化陈列馆、 聆听廉政专题党课,在秋白堂剧场学习 沉浸式党课《船歌》,观看黄梅戏小戏 《戒尺》、《利剑惩腐清风护航》警示教育 片,参观"吴忠监狱"等廉政警示教育基 地,赴桐城烈士陵园、孔城晴岚烈士陵 园敬献花篮、重温入党誓词,引导党员 干部铭记历史、担当使命。

此外, 该市注重倾听群众呼声 依托"文都e家"系统开展网格化管 理,组建党员先锋队、志愿服务队等 下沉一线解民忧。钱庄社区针对下水 道污水外溢问题,24小时内完成疏通 消杀; 西苑社区针对孩子放学后管理

问题,组建"暖心帮帮团",开设"周 五+节假日暖心小课堂",已服务400 余人次,满意率100%。市科协牵头组 织开展健康桐城科普惠民、爱心免费 义诊等活动,促进党员干部为民服务 质量再提升。龙眠街道组织年轻干部 走进田间地头、工厂车间进行调查研 究、解决问题,切实将服务群众文章写 到基层一线。

桐城市将以深入贯彻中央八项规 定精神学习教育为契机,推动学习教育 与干部培养、民生服务、发展大局深度 融合,激励党员干部以廉洁底色赋能 "进十强、冲千亿"奋斗目标。

(全媒体记者 杨浔 通讯员

# 用生命践行"四力"的新闻人

追记安庆市新闻传媒中心闫树泉同志



二十年如一日坚守采编一线,发扬 默默耕耘的"老黄牛"精神,把毕生精力 和全部智慧都奉献给了新闻事业。安 庆市新闻传媒中心原掌上安庆编辑部 主任闫树泉的生命定格在4月30日 ——因积劳成疾,罹患癌症离世。这位 对事业付出全部热爱的新闻人,停下了 他孜孜不倦的笔,年仅44岁。

办公桌上,密密麻麻记载着工作 日志的黑色笔记本和各种标注的文件 材料仍摆放着; 办公室一角, 常年放 着的折叠床仍在,这些是闫树泉新闻 生涯中最后的留存。办公室仍人来人 往,但这些都未曾移动——这是一种 缅怀、纪念。

"铁肩担道义、妙手著文章",他始 终奔跑在党的新闻宣传报道工作前沿, 奋战在媒体转型融合的浪潮中。

### 一支笔书写无悔华章—— "记者是讲良心话的人"

1981年,闫树泉出生在河北省衡水 市故城县的一个农民家庭。麦浪翻滚 的田野赋予了他坚韧的品格,让他对 "真实"二字有着执着的追求。2004 年,从安徽大学新闻系毕业后,他扎根 安庆,先后成为《安庆日报·下午版》《安 庆晚报》记者。



闫树泉(右)生前工作照。

十年记者生涯,深夜的街头巷 尾、建筑工地低矮的工棚、执法的第 一现场、繁忙的工厂车间、泥泞的田 间地头……到处都有他的身影,他用 数千篇稿件记录和见证着安庆日新月 异的发展变化。"他一个外地人,却比 本地人还熟悉安庆的大街小巷。"同事 卢向波说。

大观区玉琳路街道办事处人大工委 主任、原市工商局大观分局办公室工作 人员刘亮回忆,闫树泉在报道校园周边 食品安全问题时,曾连续几天蹲点,并反 复核对食品包装上的生产日期。工商执 法现场,他追问细节的劲头更让执法人 员不住感叹:"这记者比我们还较真!"

"我记得有一年冬天,夜里下着雪, 他裹着暗黄色的旧夹袄,在建筑工地低

矮的工棚里采访,手冻得发抖,仔细记 录工人欠薪明细。为了核实欠薪线索, 他曾连续多日冒着严寒蹲守在建筑工 地,在劳动监察的投诉窗口,他曾悄悄 把手套塞给讨薪老人。"安庆市人社局 劳动保障监察工作负责人陈璧回忆, "我们是同时参加工作的,闫树泉的敬 业精神深深感染着我。每次翻看泛黄 的剪报,都仿佛看见他瘦小的身影穿梭 在维权现场。他总是说,'记者是讲良 心话的人'。"

安徽省安庆生态环境监测中心工 作人员潘伟至今还记得,那时候,环保 夜查是常有的事,作为跑环保的记者, 闫树泉常常背着单肩包、拿着笔记本, 跟在执法人员后面,趟着泥泞的小路记 录噪音污染数据。

沾泥土、带露珠,勇挑重担、任劳任 怨,他坚守着记者的职责与使命,用一支 笔书写了新闻人敬业奉献的无悔华章。

### 一颗初心从未改变—— "还有许多事情没做完"

他是一名践行新闻理想的书写者和 前行者,也是见证安庆新媒体发展的开 拓者。一路走来,从"铅与火""光与电" 到"数与网",作为一名新闻工作者,作为 一名共产党员,他的初心从未改变,一直 在用实际行动诠释着"四力"要求。人们 不会忘记,在安庆市新闻传媒中心重要 转型时期的关键节点,有他冲锋在前的 身影——为新媒体招标工程宵衣旰食、 为新媒体指挥中心建设殚精竭虑、为掌 上安庆从申报到建成夙夜不懈。

2013年,媒体转型浪潮席卷全国。 闫树泉这位传统媒体人毅然跳入数字 洪流,转战新媒体平台。面对全然陌生 的技术领域,他开启了"白+黑"模式。 他从零开始自学网络安全技术,逐字打 磨《互联网新闻信息服务安全评估报 告》,带领团队在技术荒漠中拓荒。同 事袁勃说:"他桌上各种专业书籍被翻 得卷边,掌上安庆客户端建设攻关的关 键期,他连续一周吃住在办公室里,完 善自评流程。"

2016年,在闫树泉和团队的努力 下,安庆新闻网成为安徽省首个跻身 "国家一类"的非省会城市新闻单位网 站,与新华网、人民网同列。此后,更大 的挑战接踵而至。筹建"融媒体中央厨 房"、拓展新媒体矩阵、打造"掌上安庆" 客户端…… (下转第二版)

### 明态度,警醒大家把"看在眼里" 的教训转化为"刻在心底"的印 记,自觉增强政治定力、纪律定 力、道德定力、抵腐定力,以作风 建设新成效更好推动安庆高质 量发展。市委书记张祥安率 队。市委副书记、市长张君毅, 市人大常委会主任周东明,市政 协主席章松,市委常委等参加。 在监狱狱警的带领下,张祥 安一行分别来到九成马家湖关 押点、九成监狱陈列馆,参观服 刑人员监舍、工作车间,了解九 成监狱的发展历史和在此服刑 过的落马官员典型案例。随后, 大家集中观看了《罪犯改造一日

流程》和2名服刑人员现身说法

视频。"一墙之隔,两种人生"的

巨大反差,给大家带来强烈的思 想冲击和心灵震撼。 张祥安强调,全体领导干部 要以案为鉴、反躬自省,做到警 钟长鸣、警惕常在。要自觉抵制 吃吃喝喝、跑跑送送,警惕"一张 卡、一顿饭",防范"一条烟、一瓶 酒",从小事小节上坚决守住拒 腐防变的防线。要切实管住朋 友圈、社交圈,推动形成清清爽 爽的同志关系、规规矩矩的上下 级关系、亲清统一的新型政商关 系。要坚决克服侥幸心理、赌徒 心态,任何时候都要稳得住心 神、经得住诱惑、守得住清贫,明 大德、守公德、严私德,保持严肃 的生活作风,培养健康的生活情 趣。要千万珍视曾经的付出、当 下的自由,算好人生的政治账、 经济账、名誉账、家庭账、亲情 账、自由账、健康账,常听"批评

事创业强大动力。 (全媒体记者 江月)

语"、常敲"廉政钟",清白为官、

廉洁从政,在遵规守纪中激发干

# 政治定力 力道德定 东明章松

# 张君毅在潜山访企人村时强调 深入一线听诉求问需求 用心用情办实事解难题

本报讯 6月11日上午,市长张 君毅采取"四不两直"方式赴潜山市 开展访企入村专题行动。市政府秘 书长刘文俊参加。

张君毅首先来到安徽有余跨越 食品开发股份有限公司,详细询问企 业生产经营、市场销售、用人用工等 情况。当了解到下半年瓜蒌子集中 收购存在资金周转缺口这一难题时, 张君毅要求相关部门主动对接、靠前 服务,全力保障企业资金需求。在得 知企业深耕瓜蒌子全产业链,已构建 起从种苗"育繁推"、瓜蒌籽"产加销" 到衍生产品精深加工于一体的发展 模式后,张君毅给予充分肯定,鼓励 企业继续立足自身优势,坚定不移走 高质量、精细化发展之路,以精深加 工提升产品附加值,以规模化生产降 低生产成本,努力推动"土特产"变成

随后,张君毅来到黄铺丰泽现代 农机专业合作社,实地查看农资储 备、农产品品类以及现代农机装 备,详细了解合作社土地流转规 模、种植结构以及智慧农业应用情

况,鼓励企业继续发挥好示范带头 作用,带领更多乡亲增收致富,并 认真听取企业在科技助推广、技能 培训、项目扶持等方面的诉求和建 议。他强调,要持续加大先进农机 装备推广力度,强化科技赋能,以 机械化、智能化推动农业生产提质 增效。同时,相关部门要精准落实各 项惠农政策,优化服务保障,为农业

现代化发展创造良好条件。 走访中,张君毅还详细了解了当 地为民服务、学习教育、基层减负等 情况。他强调,要深入学习贯彻习近 平总书记关于加强党的作风建设的 重要论述和考察安徽重要讲话精神, 扎实开展访企入村专题行动,深入一 线听诉求、问需求,用心用情办实事 解难题,切实把学习教育成果转化为 推动高质量转型发展成效;党员领导 干部要带头转变作风,以"头雁效应" 引领作风建设,做到直面矛盾问题不 回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,在推动 高质量发展、加强基层治理、完成急 难险重任务中担当作为、冲锋在前。

(全媒体记者 江露露)

### 海安以"工业思维"拓宽共富路

◀ 第三版《长三角》▶

害任编辑 程扬